

丈夫遭遇不测瘫痪在床,她十几年如一日悉心照料——

# 好媳妇周二妮

在定陶区孟海镇孙庄村有一位好媳妇,她照顾瘫痪多年的丈夫、孝敬公婆的事迹被村民传为佳话,她就是孙庄村村民孙自柱的媳妇周二妮。

2002年,27岁的孙自柱与周二妮经人介绍,喜结连理。生活不算富裕,但夫妻二人相爱相惜,日子过得还算幸福。

可婚后第一年,生活就给这对小夫妻来了个“下马威”。公公在工地干活的时候,被突然失去平衡的搅拌机砸到了右脚后脚跟。

住院期间,丈夫处理公公受伤事宜,周二妮就日夜侍奉在病床前,为公公擦洗、喂药、换药、清洗衣物,脸上始终挂着笑容。

“老人家有福气啊,孙家有个好儿媳。”医生忍不住夸赞。

福无双至,祸不单行。

“孙自柱在工地上干活的时候出事了,现在在医院,情况危急,你们赶紧过来!”2013年的一天,一通来自青岛的电话彻底

打破了这个家的平静,周二妮顾不得多想,叫上娘家哥哥,连夜奔赴青岛。

11月的青岛,天气格外寒冷。医院里,病危通知书下了一次又一次,大大小小的手术接踵而至。“医生,我求求你,有一丝希望也要给他治!”周二妮悲痛万分。

丈夫的命是保住了,但脊柱被砸断,胸部以下没有知觉,人瘫痪了。

经过10个月的治疗,病情平稳后,夫妻俩回到了老家。从此周二妮开始了漫长的照顾丈夫的生涯,每天5点起床,为丈夫洗脸、刮尿、换尿袋,丈夫大小便不能自理,却总是被她照顾得清清爽爽。

“夜里只要听到一点动静,我就赶紧起来,公婆也曾提出他们来照顾,但我自己照顾心里更踏实。”周二妮说。

周围的人都替她发愁:“这以后的日子怕是要熬着过了。”乐观又坚毅的周二妮却说:“我才不要熬着过,我要唱着过。”

除了种好家里的八亩地,有空她就去

针织厂打零工,为了这个家,她全力以赴克服困难。

屋漏偏逢连阴雨。2022年,孙自柱多症并发,医生都说这次怕是要撑不过去了。两位老人听此噩耗,也双双病倒。周二妮一下子担负起了伺候三个病人的重任,忙前忙后,家里的孩子根本顾不上。小儿子不小心摔到了腿,当时没在意,后来疼得厉害,才发现是半月板损伤,赶忙带孩子进行手术。

“都怪我,是我没有把这个家照顾好。”周二妮陷入深深的自责。患难见真情,真心出奇迹。经过治疗,老人、孩子都痊愈了,丈夫的病情也得到了控制。出院后,孙自柱需要更为精心的照顾,周二妮在针织厂的零工活只得暂时停止。家里债台高筑,生活一度入不敷出。

村党支部书记刘海燕了解到情况后,积极主动地帮她她和丈夫、公婆办理了低保,并将她们家纳入了防返贫动态监测户,减

轻了生活重担。

“二妮十几年如一日照顾瘫痪的丈夫、孝敬老人实属不易,无论有什么困难我都要及时帮助解决。”刘海燕常来周二妮家串门。

谈及这么多年大大小小的波折,周二妮给丈夫擦脸边说:“经历的磨难多了,心态就好了,只要还有他爸这个人,我们就有一个完整的家。”说到孩子,周二妮笑容满面:“现在大儿子在外学技术,马上就能工作挣钱了,小儿子今年也参加了中考,一切都好起来了。”

通讯员 曲巧松 记者 刘卫国



## 图说菏泽



### 严查“鬼秤”缺斤少两

日前,东明县市场监督管理局组织开展电子秤计量器专项检查行动。检查人员深入辖区农贸市场、超市等场所,重点查看电子计价秤是否依法检定并在有效期内、是否存在非法改装等违法行为,要求经营者严格落实企业主体责任,加强自查和整改,督促经营者守法、诚信经营。

记者 彭传军 通讯员 杨彤 摄



### 拧紧加油站“安全阀”

近日,曹县韩集镇开展加油站安全生产专项督导检查。镇应急办工作人员重点查看加油站安全管理体系建立和落实情况,实地查看现场消防设施、储油罐及各附件有无故障、安全设施是否完善等。通过检查,进一步压紧压实安全生产主体责任,确保加油站安全稳定。

记者 王瑞荣 通讯员 李龙杰 摄



### 应急演练筑防线

近日,鲁西新区高新城投集团组织开展了逃生疏散、灭火实战和有限空间应急救援等系列演练活动,并邀请了鲁西新区消防部门工作人员现场讲解消防器材使用、应急救援、高空作业危险源防范等方面的知识。通过此次演练,进一步提高了救援队伍应对突发事件的能力,为守好安全防线打下了坚实基础。

记者 黄啟峰 摄

## 鲁西新区街头箱体穿「新衣」

“上面的牡丹花娇艳欲滴,这个箱体真漂亮!”这个箱体上面画的是绿树和晨练的市民,寓意也很好!”近日,在市区永昌路等街道两侧,以前陈旧的线缆箱体被画上了一幅幅精美的插画,点亮了周边的街景,引来众多市民点赞。

鲁西新区相关人员介绍,城区街头无处不在的线缆箱体,经过多年的风吹日晒,很多外观都已经破旧不堪、锈迹斑斑,与周边环境很不协调。为进一步提升城市形象,推动城市内外兼修,近期,鲁西新区高新城投集团城建运营公司从细微处着手,聚焦市民群众看得见、摸得着的小微公共设施,通过精雕细琢,让一个个散落在城区各处的线缆箱体成为城市新亮点。

城市管理应该像“绣花”一样精细,但是“绣花”不仅要具备精湛的“针法”,还要胸中有“蓝图”,只有按照设计好的“花样”,才能“飞针走线”绣出精美作品。为了有序推进线缆箱体美化工作,鲁西新区前期安排专人对本次改造范围内的各主次干道进行了实地走访,结合每处箱体所在位置、大小、形状等因素,分别制定箱体美化设计方案。让箱体与城市景观融为一体,在美化环境的同时,展现本地区历史文化和人文风俗,在留住城市记忆的同时注入时代发展元素,展现菏泽新面貌新形象。

根据设计方案,工作人员逐一对照街边的线缆箱体勾勒描绘,画图上色。在他们的画笔下,街头的线缆箱体一改往日单调灰暗的形象,摇身披上了主题鲜明、色彩缤纷的“彩衣”,引来不少市民驻足观赏拍摄,成为城市一道亮丽的风景。

记者 全志华



### 送法进村 普法惠民

近日,曹县阎店楼镇组织普法志愿者开展“送法进村 普法惠民”活动,通过现场讲解、发放宣传资料等方式,向群众宣传相关法律法规知识,并耐心细致解答群众在生产生活中遇到的法律问题。通过与群众零距离开展法治宣传教育,使群众增强了法律意识、提高了法律素质,以普法教育倡树文明新风,助推移风易俗,建设和美丽乡村。

记者 王瑞荣 通讯员 李龙杰 摄

## “汛”练有素 合力备战

# 鄄城县开展黄河防汛军地联合应急演练

本报讯(记者 焦同帅 通讯员 许志浩 李志生 苏张伟)近日,在鄄城县董口镇的黄河营坊险工段,一场黄河防汛军地联合应急演练紧张进行中。

据了解,本次黄河防汛军地联合应急演练模拟了黄河中游发生特大暴雨后,鄄城黄河河道长时间遭受大流量冲刷,造成董口镇营坊险工发生坍塌险情。演练共分为抛投防洪堆体、装抛涂绞网兜、修筑反滤围井和反滤围桶、应急

水上救援四个科目。

在演练现场,只见由县人武部的民兵抢险队、应急管理部门和消防救援部门应急救援队以及卫健系统医疗救援队整编的救援队,接到指令后,便立即投入救援中。

在应急水上救援科目中,无人机救援、水上机器人救援、路上抛投器等让人眼前一亮。据了解,近年来,伴随着防汛信息化、现代化建设,为黄河防汛

抢险提供了“数智”力量。可远程监控的滩岸观测桩、智能化全天候巡查装备、3D打印的防洪桩体等先进技术、材料轮番上阵,共同守护着黄河防汛安全。

通过这次防汛应急演练,展示了鄄城县防汛应急队伍在突发情况下指挥调度、抢险救援、防范应对能力,为确保鄄城黄河安全度汛和沿黄人民生命财产安全奠定坚实基础。



# 一滴汗一粒粮

一日不吃粮得慌,  
一季不收粮断肠。  
手拍胸膛想一想,  
节约粮食理应当。

晓玲



## 讲文明树新风

中国  
文化神  
中国  
表形  
达象